

## Вторая сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, 10 декабря в Москве открылась сессия Верховного Совета СССР. Депутаты заслушали доклады о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1963 год, о Государственном бюджете СССР на 1963 год и об исполнении бюджета за 1961 год.

На разделенных заседаниях пада вечером 10 декабря начались прения по докладам. Заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, Председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов отметил, что важными событиями текущего года явились мартовский и ноябрьский Пленумы ЦК КПСС. Решения Пленумов, направленные на совершенствование системы управления сельским хозяйством, промышленностью и строительством, имеют огромное значение в жизни страны в деле успешного выполнения исторических задач, поставленных XXII съездом партии.

Товарищ Герасимов сообщил, что труженицы Российской Федерации перевыполняют плановые задания как текущего года, так и четырех лет семилетки. В 1963 году предусматривается дальнейшее увеличение производства продукции промышленности и сельского хозяйства.

Депутат остановился на вопросах улучшения руководства ведущими отраслями народного хозяйства. В Российской Федерации укрупняются совнархозы: вместо 67 их будет 24.

Депутат П. А. Розенко, заместитель Председателя Совета Министров, Председатель Госплана Украинской ССР сообщил, что в 1963 году производство стали, проката, сельскохозяйственных машин и других важнейших видов продукции превысило в республике уровень, намеченный на конец семилетки.

После майского Пленума ЦК КПСС Украинская ССР почти вдвое увеличила выпуск химической продукции. Однако сырьевые ресурсы республики позволяют производить ее значительно больше.

Энергия днепровских гидроэлектростанций будет в три — четыре раза дешевле электроэнергии, вырабатываемой тепловыми станциями. Три ГЭС — Днепровская им. Ленина, Каховская и Кременчугская — уже работают. Успешно идет строительство Днепродзержинской, развернулись работы по сооружению Киевской гидроэлектростанции. Сооружение этого каскада станций сделает Днепр глобоководной магистралью на пути из Балтийского моря в Черное.

Белорусский народ с большим творческим подъемом борется за превращение в жизнь планов семилетки, заявил Председатель Совета Министров Белоруссии, депутат Т. Я. Киселев. Уже сейчас почти каждое четвертое предприятие Белорусского совнархоза достигло уровня производства, запланированного на конец семилетки.

### ИЗУЧЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Почти 130-тысячный отряд коммунистов Саратовской области вместе с беспартийным активом начал изучение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. В кружках и семинарах подшипникового и станкостроительного заводов, в научно-исследовательском институте сельского хозяйства Юго-востока, в совхозах «Ново-Репинский», «Ёршовский» и других состоялись занятия по первым разделам доклада Н. С. Хрущева и постановлению Пленума ЦК.

Разъяснение решений Пленума среди населения Саратова ведут более 20 тысяч агитаторов и до-длакчиков.

\*\*\*

**ОСНОВА РЕНТАБЕЛЬНОСТИ.** Значительно возрос в этом году доход колхозов Кировградской области. Улучшил структуру посевных площадей, сельские груженики резко расширили посевы ценных культур, перевыполн-

в больших масштабах ведется в Белоруссии капитальное строительство. За четыре года семилетки капиталовложения в народное хозяйство республики превысили в четыре раза капитальные вложения за все дооценные годы.

В республике ежегодно растет поголовье общественного скота и производство продуктов животноводства, повысилась товарность общественного хозяйства. Однако успехи промышленности и сельского хозяйства, заявил товарищ Киселев, могли бы быть значительно большими. Еще слабо внедряется в производство передовой опыт. В области сельского хозяйства не использованы все внутренние резервы.

Подъему экономики Узбекистана посвятил свое выступление депутат Р. Курбанов — Председатель Совета Министров Узбекской ССР. Только за четыре года семилетки в республике построено 250 новых крупных промышленных предприятий и цехов. Узбекистан сегодня — это, образно говоря, громадная строительная площадка.

Узбекской республике в общесоюзном разделении труда принадлежит ведущее место по производству хлопка. Колхозы и совхозы Узбекистана уже продали государству 2 миллиона 850 тысяч тонн хлопка. Принимаются меры к тому, чтобы быстрее обратить весь выращенный урожай без потерь и дать государству хлопка больше, чем в прошлом году.

Ю декабря в прениях выступили также депутаты М. В. Полоскин (Москва), М. Бейсебаев (Казахская ССР), В. И. Дрозденков (Украинская ССР).

11 декабря на сессии Верховного Совета СССР продолжалось обсуждение докладов.

Прения проходили раздельно, по палатам — в Совете Союза и Совете Национальностей. Депутаты единодушно одобряют внешние Советом Министров СССР на рассмотрение сессии Государственного плана развития народного хозяйства и Государственный бюджет страны на пятый год семилетки. Они выражают уверенность, что советский народ успешно выполнит программу дальнейшего развития всех отраслей экономики ССР. Они заявляют от имени всего народа о его решимости добиться новых успехов в осуществлении программы коммунистического строительства.

Депутат В. Я. Исаев — председатель исполнкома Ленинградского городского Совета сообщил, что промышленность города досрочно выполнила план 11 месяцев этого года. Имеются хорошие перспективы дальнейшего развития ленинградской индустрии, заявил он.

С речами на заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей выступили также Председатель Госплана Белоруссии С. Н. Малинин, Любовь Ли — бригадир Узбекского колхоза «Полигод», Ш. К. Коснанов — первый секретарь Уральского обкома КП Казахстана, А. Кахаров — Председатель Совета Министров Таджикистана и другие.

Или планы продажи государству хлеба, гороха, проса, гречихи, подсолнечника и овощей. Лиши, за счет этого хозяйства дополнительно получили 12 миллионов рублей.

Сейчас на текущих счетах сельхозартелей — 43 миллиона рублей вместо 26 миллионов рублей, как было к этому времени в прошлом году.

\*\*\*\*

ДЛЯ НОВОСТРОЕК ПРИБАЛТИКИ. Сейчас Прибалтике насчитывается четыре завода,рабатывающие ежегодно свыше 50 тысяч кубометров сборных железобетонных конструкций. К концу семилетки таких предприятий будет 15. В Екабпилсе (Латвийской

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й

№ 291

12

декабря

Среда

1962

года

ЦЕНА

2 КОПЕЙКИ

## НА НИКЕЛЕВОМ КОМБИНАТЕ



**КОЛЛЕКТИВ** никелькомбината с большим воодушевлением встретил решения ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Стремясь как можно быстрее претворить в жизнь все, что намечено партией в смысле дальнейшего повышения темпов промышленного производства, металлурги пересмотрели ранее принятые обязательства и наметили на декабрь новые рубежи. Они обязались годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 25 декабря, по выпуску товарной продукции — к 23 декабря. Намечено себестоимость выпускаемой продукции снизить на 300 тысяч рублей, производительность труда против плана повысить на 1,3 процента, в течение декабря скономить 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 1,5 тысячи тонн условного топлива.

Никельщики приводят в действие внутренние резервы, настойчиво борются за успешное выполнение принятых обязательств.

**МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ.** О Петре Михайловиче Белокурове во втором дробильно-агломерационном цехе.

Отлично трудится аппаратчик сульфатчик отделения производства купороса в цехе № 2 Константина Афанасьевича Баникова. Опыт его работы переименуют все аппаратчики цеха.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

бильно-агломерационном цехе никелькомбината отзываются, как о мастере на все руки. И это действительно так. 25 лет трудится Петр Михайлович на комбинате. Он участвовал в монтаже оборудования аглодробилки первого дробильно-агломерационного цеха, затем работал здесь бригадиром слесарей, мастером механослужбы. А когда был сдан в эксплуатацию второй дробильно-агломерационный цех, Петра Михайловича, как опытного механизатора, перевели работать на этот ответственный участок производства. Здесь тес. Белокуров возглавил бригаду кранового хозяйства.

Петр Михайлович и его товарищи делают все для того, чтобы доверенное им оборудование работало безотказно. И им удается это. Богатый производственный опыт, отличное знание своего дела помогают работникам поддерживать краны и другие механизмы в отличном состоянии.

В Омской области, например, в начале года механизированным способом доили около 30 тысяч коров, а сейчас почти 200 тысяч. Это позволило высвободить для других работ 9600 дюрок.

\*\*\*

**НОВЫЕ ХАРЬКОВСКИЕ ТРАКТОРЫ.** На Харьковском тракторо-оборудовочном заводе изготовлены опытные образцы трех новых типов машин.

70 процентов всех узлов и деталей этих различных по назначению тракторов — однотипны. Достигнутая унификация обеспечит в дальнейшем быстрое освоение выпуска машин, специализацию завода, лучшую организацию производства запасных частей.

Дизельные двигатели, установленные на трех тракторах, одинаковы. По своим мощностям они почти в два раза превосходят ныне выпускаемый заводом трактор Т-16. (ТАСС.)

### РАЦИОНАЛЬНОЕ НОВШЕСТВО

Для сбора пыли на территории комбината используются бульдозеры, но они не всегда под рукой. Ведь эти механизмы очень нужны и для других работ. Поэтому впереди случаи, когда срывается план по уборке и отгрузке пыли. А производство не ждет, обеим аглодробилкам и дело нужна пыль, содержащая в себе никель и кобальт.

«Нельзя ли здесь использовать наши экскаваторы?» — подумал механик технологического цеха И. Баздыров. На самом деле, почему бы не загрузить полностью и эти передвижные механизмы? Но как? И вот заводской рационализатор нашел очень простое и интересное решение. Он предложил оборудовать экскаваторы гребными ножами, которые легко изготавливать на комбинате. Требуется всего лишь листовой металла толщиной 10—12 мм и крепкий, надежный трос.

Подсчитан условный экономический эффект. Он равен 846 рублей.

**У СТРОИТЕЛЕЙ.** Обеим работникам управления капитального строительства никелькомбината, исчисляется сотнями тысяч рублей. Но строители успешноправляются с планом. Десятимесячное задание они выполнили на 102,8 процента. За этот период были выполнены большие работы по ремонту и капитальному строительству, сданы в эксплуатацию 4 жилых дома в поселке Первомайском.

Материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС нашли горячую поддержку в коллективе управления капитального строительства. В ответ на решения Пленума строители перевыполнили ноябрьское задание на 17 процентов.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многогранник «За советский никель».

# Когда отсутствует инициатива

ЗАМЕТКИ О РАБОТЕ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОВХОЗА «СТРОИТЕЛЬ»

Как известно, работа всякого предприятия, совхоза, зависит от плодотворной деятельности партийной организации. Ноябрьский Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул значение партийного контроля за хозяйственной деятельностью предприятий, принял решения, направленные на улучшение партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Как обстоят сегодня дела с выполнением плана в совхозе «Строитель», что предпринимает его партийная организация для того, чтобы сделать работу хозяйства высокопродуктивной?

На первый взгляд кажется, что дела здесь обстоят не так уж плохо. В этом году совхоз сдал государству 17200 центнеров зерна вместо 5600 по плану. Справился коллектив и с выполнением плана на сдачу в торговлю овощей, яиц.

Однако в хозяйственной деятельности совхоза еще имеется немало недостатков и просчетов. Ее результаты далеки еще не отвечают требованиям Пленума ЦК КПСС. Только по предварительным данным, совхоз за 1962 год имеет убытки в сумме 30 тысяч рублей. Не выполнен план валового сбора овощей и особенно картофеля, которого сдано лишь около 30 процентов к заданию. Постоянно работники совхоза «Строитель» срывают выполнение плана по сдаче мяса, молока. Недостаточно завезено на фермы сочных кормов и концентратов, что, понятно, отрицательно сказалось на повышении удоев.

Казалось бы, подобные факты должны были насторожить руководство совхоза, его партийную организацию, заставить их принять срочные меры по ликвидации сложившегося положения.

Но это, к сожалению, не так. Партийная организация не контролирует работу директора тов. Пальниченко, главного агронома тов. Брилькова, бывшего зоотехника тов. Шеина. В результате неудовлетворительной работы в совхозе пало большое количество крупного рогатого скота, молодняка, пороссят, птицы.

Партийное бюро совхоза и его секретарь тов. Сурков крайне слабо занимаются расстановкой и воспитанием кадров. Очень мало коммунистов находится сегодня в хозяйстве на решающих участках производства. Так, например, в животноводстве работает всего один член партии. Не лучше обстоит дела и на остальных, не менее важных участках.

Решения партийных собраний и бюро, как правило, здесь не выполняются. Повиду хотя бы такой случай. Главному инженеру тов. Гейлиху было дано указание по-настоящему заняться вопросами ремонта сельхозтехники. Это задание не выполнено.

Партийное бюро совхоза на своих заседаниях почти не заслушивает отчеты руководителей хозяйства. За 1962 год на засе-

даниях партбюро ни разу не слушали директора совхоза. Здесь же нужно отметить, что главный инженер тов. Гейлих неправильно относится к решениям партийной организации, не стремится выполнять их.

Партийные собрания проводятся здесь нерегулярно. Уже сам факт, что планы работы партийного бюро составляются от случая к случаю, что на партийных собраниях ставятся порой вопросы второстепенные, говорит о неудовлетворительной работе бюро.

Плохо обстоит в совхозе дело с политмассовой работой. Агитаторы проводят свои беседы очень редко. До сих пор в бригадах не обсуждена статья дважды Героя Социалистического Труда Н. Г. Заглады «Дорожить честью хлебороба». Наглядная агитация на участках совхоза почти полностью отсутствует. Главные специалисты не ведут никакой работы по повышению квалификации своих подчиненных, не выступают перед ними с беседами, лекциями и докладами о новинках сельскохозяйственной науки и достижениях передовых тружеников страны.

В загоне здесь и вопросы организации социалистического соревнования. Ни одно отделение, бригада, звено не брали в этом году на себя повышенных обязательств, а партбюро не потребовало от рабочего комитета выполнения основных его функций — организации соревнования. За коммунистический труд здесь борется всего одно звено, руководимое тов. Двулучанской, и два шофера совхоза. Партию недооценивает этой важной формы соревнования.

Слабо еще работает в совхозе профсоюзная организация (председатель тов. Гуллер), которая фактически находится в стороне от живого дела. В результате недостаточного контроля со стороны партийной организации почти полностью прекратило свою работу и комсомольское бюро. Многие члены ВЛКСМ не участвуют в общественной жизни, не являются примером для молодежи.

Положение, как видно из приведенных примеров, в совхозе не из лучших. Уже сейчас бюро парторганизации совхоза необходимо разработать конкретные мероприятия в свете решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС по улучшению хозяйственной деятельности, утвердить их на открытом партийном собрании, активно взяться за исправление ошибок, наладить работу профсоюза, усилить массово-политическую работу.

Только при этом условии можно будет добиться хороших результатов, вывести хозяйство в число передовых.

Л. Пальничко,  
инструктор горкома КПСС.

## Для любителей искусства

В эти дни многие оране — любители театра и музыки — посещают лекции о выдающихся мастерах русской и советской музыкальной сцены. Их читают труженикам нашего города приехавший из Ленинграда театральный М. Н. Халифман. После лекций показывают диафильмы, в которых мы видим Ф. И. Шаляпина, Л. В. Собинова, А. В. Нежданову в различных ролях, узнаем о мастерстве артистов, об умении выбрать грим и kostюм. Диафильмы очень интересны.

Увиденное хорошо дополняется рассказом лектора. Кроме этого, лекции сопровождаются записями, воспроизведющими голоса выдающихся певцов и актеров нашей страны.

В. Фельдман,  
руководитель хоровой  
kapеллы Дома культуры  
машиностроителей.

## Орский рабочий

2 стр. 12 декабря 1962 г.

КОГДА ИВАН ТВОРОГОВ вышел из заводской проходной, на улице уже начинало темнеть. Творогов оглянулся: трамвай не было видно. Иван поднял воротник осеннего пальто, вынул папирюс. Кончался ноябрь. Было по-зимнему холодно, но снег еще не выпал. Зима в этом году запаздывала.

Иван разминал пальцами тонкую папирюс, и думал, сдвинув к переносице густые черные брови. А думать было о чем, и крепко думать...

Около трех лет назад Иван Творогов пришел на Южно-Уральский машиностроитель-



Завод имени Чкалова. Много лет работает в ремонтно-строительном цехе плотник А. И. Карпычев. Он систематически перевыполняет нормы выработки. Портрет тов. Карпычева — на заводской Доске почета.

Фото Н. Никитина.

## НОВЫЕ КНИГИ

## Ценные пособия

В 1963 году Государственное издательство политической литературы выпустит ряд интересных справочных изданий, посвященных актуальным проблемам современности. Эти издания являются ценным пособием для наших партийных, советских, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных работников, для агитаторов и пропагандистов. Уже сейчас можно подписатьсь на подготовленные к печати справочные издания, направив заказ на них в ближайший магазин книгорогта.

Пятым выпуском выйдет «Справочник партийного работника». В нем будут напечатаны постановления ЦК КПСС, важнейшие документы Совета Министров и Президиума Верховного Совета СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Ряд документов будет опубликован впервые. «Справочник партийного работника» имеет разделы: Пленумы ЦК КПСС; руководство народным хозяйством; повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся; вопросы пропаганды, агитации, культуры и науки; организационно-партийная работа; советское строительство и укрепление социалистической законности; вопросы работы профсоюзов и комсомольских организаций.

Призвет внимание наших пропагандистов и агитаторов карманный статистический справоч-

## НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

товарищей. Администрация объявила ему выговор. Суровым было и решение комсомольцев. Творогов дал слово товарищам исправиться. Ему поверили.

Но в конце ноября Творогов совершил хулиганский поступок. И вот он стоит посредине комнаты, низко опустив голову под негодующими взглядами комсомольцев.

Быстает секретарь комсомольской организации инженер Вячеслав Рябков:

— Есть предложение — исключить! Сколько можно испытывать терпение коллеги?! Мы ему поверили, а он разстался наше доверие!

— Из отдела гнать таких! — поддержал кто-то.

— Я не согласен, — говорит Евгений Галушки, молодой инженер. — Наказания Иван заслужил самого строгого, но... Не конченный же он человек! Давайте поверим ему в последнюю попытку!

— Правильно, исключить никогда не поздно, — поддерживает товарища Василий Чернов.

— А что сделала комсомольская организация, чтобы помочь Творогову исправиться? — взволновано говорит Аня Сорокина. — Были у него какие-нибудь поручения?

Мнения комсомольцев разделились. Спорили горячо и долго. Наконец, поставили вопрос на голосование. Решили ограничиться строгим взысканием, но оставить Творогова в рядах комсомола. Товарищи в последний раз решили поверить Ивану, они взяли на себя ответственность за судьбу товарища. Но принять решение — это еще не все. Нельзя Творогова оставлять в старой среде, нужно втянуть его в общественную работу, в коллектив, давать ему поручения. Нельзя его оставлять одного, нужно, чтобы Иван всегда чувствовал рядом руку товарища, который в любую минуту готов прийти на помощь.

— Спасибо за доверие... — голос Ивана ломался, был глухим и незнакомым. — Я оправдаю...

Хочется верить, что Иван Творогов своими делами, всей своей жизнью оправдает доверие комсомольцев и вернет уважение товарищ.

Н. Веселовский,  
рабочник Южуралмаша-  
завода.

ник «Страны социализма и капитализма в цифрах». Умело подобранные материалы справочника наглядно показывают, как развивается экономика социалистических, основных империалистических и нейтральных стран. Фактические данные иллюстрируют неуклонно растущие темпы экономического развития социалистической системы, ход и результаты экономического соревнования двух мировых систем, в котором страны социализма уверенно идут впереди.

«Международный ежегодник» — это справочник, посвященный важнейшим событиям, которые произошли на международной арене в истекшем году. Здесь приводятся сведения о развертывании нового этапа общего кризиса капитализма, о том новом, что произошло в экономике, внутренней и внешней политике многих государств мира, о деятельности ряда международных организаций.

Ценным пособием для наших

# ВРЕМЯ И ЛЮДИ

Одна минута — величина, кажется, небольшая. Но тысячи сбереженных минут дадут много сверхпланового металла.

Так созрело у нас решение пройти по цеху, поговорить с людьми о более производительном использовании каждой рабочей минуты.

Бот карбонатный передел. Вахту здесь несет звено лучшего аппаратчика — пачковщика Василия Ляпина.

Подходим к пачковщице Марии Ситниковой, спрашиваем, достаточно ли она загружена работой, как заполнена ее смена?

— Сейчас простояла! — отвечает Мария Ситникова. — Соды нет, по этой причине стоят пачки.

— Пришли бы в конце месяца, — включилась в разговор Валентина Шарахина, — тогда увидели бы, как мы ра-

ботаем. А сейчас не работа, а так...

— Сердце болит от такой работы! — говорит старший фильтровщик Александр Сукач. — Экономишь на замене полотен вакуум-фильтра каждую минуту, а теряешь часы из-за отсутствия соды.

Жалобы на неравномерное поступление соды мы услышали и в других brigadaх.

Так почему же нет соды? Оказывается, содовая линия из склада одна. Она питает передел химико-кобальтовый участок. Звоним на содовый склад. Оттуда отзываются: катаю соду. Но в конце концов выясняется, что линию перекрыла пачковщица Маргарита Абросимова, решившая застасить содой на всю смену.

Нам удалось установить, что подобные неувязки с содой наблюдаются на участках почти ежесменно.

Далее нам пришлось быть свидетелями серьезных сбоев в работе из-за гидратов. Их поставляют сюда тоже крайне неравномерно. Между поставщиками — работниками цеха № 2, и потребителями — работниками цеха № 1, существует много серьезных неувязок. Мы были очевидцами такого разговора.

— Почему не принимаешь гидрат? Ты же меня без ножа решешь!

— А как ты меня вчера решал?

— Да, был грех.

— То-то.

— Ну, будь здоров, Иван Иванович!

— Будь здоров, Владимир Павлович!

Разговаривали руководящие товарищи. А рабочие в это время простоявали.

Мы подошли к плотнику Павлу Ивановичу Лебедеву, вручившему пилы и лопаточки для фильтровщиков.

С мая маемся без помещения. Есть у нас циркулярная пила, электрофуганок, наждак точил. Но все это бездействует. Вот и приходится работать вручную.

Вполне понятно, что тяжелый ручной труд отнимает у плотника немало времени. Такая организация дела отражалась, конечно, и на работе фильтровщиков.

Много неполадок пришлоось нам встретить и на других участках цеха.

В одном из отделений нам рассказали, что как-то ночью здесь вышел из строя насос № 14. Резервный — тридцатый насос в тот период также оказался неисправным.

Рабочим пришлось в срочном порядке обращаться за помощью в мастерскую. Они потеряли по этой причине немало драгоценных минут. А ведь можно было бы заблаговременно завести в цех запасные насосы, заблаговременно привести их в рабочее состояние.

И тогда работа на участке шла бы куда увереннее.

Как-то ночью в том же отделении не вышел на работу кристаллизаторщик на центрифугу. Что делать? Остановливать агрегат? Заменить рабочего было некем. Пришлось обращаться к кристаллизатор-

щику Сибиковскому, который уже отстоял одну смену. Сибиковский согласился, отработал.

— А почему люди на вашем участке не изучают смежные профессии? — спросили мы у мастера тов. Власовой.

— Ведь тогда было бы проще найти замену.

— А где вы раньше были с вашим предложением? — язвительно заметила Власова.

Это лишний раз показало, что ни мастер, ни другие руководители участка всерьез не думают о правильном использовании рабочего времени, внутренних резервов производства. Ведь вторая — третья профессии — это большое подспорье в работе.

В субботу — день короткий. Но загляните перед концом смены в душевую. Здесь в начале второго должны мыться гидрометаллурги, которые уже отстояли вахту. А вместе с ними в душевой можно увидеть десятки рабочих дневной службы. Они намного раньше ушли с рабочих мест.

А почему так получается? Да потому, что в цехе никто не придает особого значения таким фактам, никто не заботится о людях впусту теряющих десятки минут рабочего времени.

С организацией труда в нашем цехе дела обстоят неблагополучно. Много у нас непорядков, которые серьезно отражаются на производительности труда, на использовании рабочего времени. И с этим нельзя мириться.

В. Трофимов,  
А. Ивашин, гидрометаллурги кобальто-сульфатного цеха № 1 никелькомбината.

## Резервы на консервации

Станция Орск стоит на одной из оживленных железнодорожных магистралей, по которой ежедневно проходят десятки поездов с грузами для народного хозяйства. С каждым днем грузопоток увеличивается, все сложнее становится работать движечникам, путевым и тепловозчикам нашего узла.

Железнодорожники станции Орск немало сделали для дальнейшего наращивания темпов грузоперевозок. Об этом говорят хотя бы такие цифры. За десять месяцев этого года простой местных вагонов на станции были снижены на 1,3 часа, а производительность труда намного увеличилась. Замечательных успехов добился коллектива сортировочной горки, где успешно применяется все новое, передовое, что рождается ежедневно на других станциях.

Это достигнуто благодаря самотверженной работе каждого башмачника, стрелочника, составителя поездов.

Однако многие операции выполняются у нас вручную. Существуют у нас еще и такие профессии, которые требуют большой затраты сил и энергии.

В пятом году семилетки на нашей станции произойдут большие перемены. По плану реконструкции здесь намечено осуществление горочной автоматической централизации, что позволит улучшить маневровые работы. Торможение поездов при распуске с горки будет осуществляться пневматическими замедлителями, которые станут срабатывать автоматически, в зависимости от скорости движения вагона и рассто-

ния его до состава. Для руководства маневровой работой строятся новое здание с лучшим обзором. При передаче поездной документации от одного отдела другому широко будет применяться пневмопочта. И самое главное — намного удлиняются пути.

В результате всех этих мероприятий к концу будущего года на сортировочную станцию намного возрастет производительность труда, а ее пропускная способность увеличится.

Это не мечта. Это реальные планы. На складах станции вот уже несколько месяцев лежит ценные оборудование, которое хоть сегодня можно везти на объект и устанавливать. Общая стоимость оборудования, предназначенного для горочного поста, компрессорной установки и замедлителей, исчисляется в 230 тысяч рублей.

Но, к сожалению, все эти ценности лежат пока без пользы. И, пожалуй, пролежат еще немало, потому что работы по механизации и автоматизации станции ведутся непростительно медленно. Можно назвать точный адрес тех, по чьей вине срываются планы реконструкции стационарного хозяйства — это руководители строительного участка № 25 треста «Оренбургтрансстрой» (начальник участка Н. П. Блуметин). За десять месяцев строители выполнили всего лишь одну четвертую часть работ, предусмотренных приказом министра путей сообщения по реконструкции станции Орск.

Сейчас мы сосредоточиваем все силы на других пусковых

объектах, — заявляют руководители строительной организации.

— Мы решили сдать их в первую очередь, чтобы не распылять средства.

Нелегко придраться к такой формулировке, но хочется задать вопрос:

— А разве модернизация важнейшего железнодорожного узла — не первейшая очередная задача, не важный объект? Именно здесь нужно сосредоточивать все основные ударные силы участка. Ведь за 9 месяцев из 13 пунктов, намеченных по плану реконструкции, выполнено пока только 6.

Правда, в последние недели строители взялись за дело. На сортировочную горку брошены несколько бригад. Но дело движется крайне медленно. Особенно нелегко приходится путьцам.

— Погода подводит, — говорят строители. — Балласт смерзается, поэтому работы продвигаются крайне медленно.

Да, работать сейчас им значительно труднее, чем погожие летние дни. Но ведь никто не виноват в том, что благоприятное летнее время они использовали не по прямому назначению, что в тот период предпочитали трудиться там, где работы легче и выгоднее.

Между тем по вине строителей простояют и работники субподрядных организаций — монтажники и электрики. У них нет надлежащего фронта работ.

Положение с реконструкцией станции не может не тревожить. И надо сделать все необходимое, чтобы исправить его.

А. Герасимов, главный инженер станции Орск.

Передовые сборщики ЮУМЗ —

бригадир Николай Дунчев, слесарь Иван Каллякин и Алексей Криницын. Они принимали участие в сборке конверторов.

Фото Б. Клиппинера.

В школах №№ 43, 46, 44, 42 и других слабо поставлена индивидуальная работа с учащимися. В школах №№ 43, 46, 22 — низка успеваемость.

Классные руководители слабо изучают бытовые условия учащихся. В школах редко проводятся диспуты по прочитанным книгам, встречи с ветеранами труда и членами бригад коммунистического труда. Мало проводятся содружественные тематические вечера.

Руководители шефствующих предприятий — заводы имени Чкалова, трестов «Жилстрой», «Промстрой» и некоторых других — не уделяют должного внимания школам рабочей молодежи, не создают учащимся — рабочим и служащим — необходимых условий для нормальной учебы.

Исполком горсовета принял соответствующее решение, направленное на улучшение работы школ рабочей молодежи.

## В исполкоме горсовета

Поселок Первомайский, с населением более двенадцати тысяч человек, за последние годы значительно расширился, но бытовое обслуживание жителей поселка поставлено неудовлетворительно. Здесь мало школ и детских дошкольных учреждений, магазинов, парикмахерских.

Такое положение сложилось в результате неправильного отношения к вопросам развития поселка со стороны руководства никелькомбината, которое на протяжении ряда лет не принимало мер для более полного удовлетворения культурно-бытовых нужд и запросов населения, прежде всего рабочих-металлургов и их семей.

Исполком городского Совета, обсуждая на днях этот вопрос, обратил внимание директора комбината тов. Шермана на указан-

ные недостатки. Исполком горсовет потребовал от руководства комбината предусмотреть в 1963-64 годах строительство в поселке Первомайском двух детских дошкольных учреждений на 150 мест каждое, банино-прачечного комбината, двух магазинов, комбината бытового обслуживания, столовой, а также изыскать возможности для размещения здесь поликлиники и аптеки.

\*\*\*

Исполком горсовета обсудил также вопрос «О мерах улучшения работы школ рабочей молодежи».

В нашем городе в этом учебном году из одиннадцати вечерних школ девять являются сменными. В школах рабочей молодежи занимаются более 4,5 тысячи учащихся. Неплохо поставлена учебно-воспитательная работа в

школах №№ 43, 46, 44, 42 и других слабо поставлена индивидуальная работа с учащимися. В школах №№ 43, 46, 22 — низка успеваемость.

Классные руководители слабо изучают бытовые условия учащихся. В школах редко проводятся диспуты по прочитанным книгам, встречи с ветеранами труда и членами бригад коммунистического труда. Мало проводятся содружественные тематические вечера.

Руководители шефствующих предприятий — заводы имени Чкалова, трестов «Жилстрой», «Промстрой» и некоторых других — не уделяют должного внимания школам рабочей молодежи, не создают учащимся — рабочим и служащим — необходимых условий для нормальной учебы.

Исполком горсовета принял соответствующее решение, направленное на улучшение работы школ рабочей молодежи.

## Орский рабочий

12 декабря 1962 г. 3 стр.

## Комсомольско-пионерский актив

В будущем году исполнится 60-летие Коммунистической партии Советского Союза. К этой знаменательной дате Всеобщая пионерская организация имени В. И. Ленина и Ленинский Коммунистический Союз Молодежи готовят замечательные подарки. Юные пионеры и комсомольцы включились в соревнование за лучший пионерский отряд и лучшую комсомольскую организацию школы.

В соревновании активное участие принимают пионеры и комсомольцы нашего города. О первых успехах в нем они говорили на пионерско-комсомольском активе, который проходил в минувшее воскресенье, 9 декабря, в Доме культуры строителей.

В работе актива приняло участие около 250 пионеров и комсомольцев —

секретари комсомольских организаций, старшие пионервожатые, председатели советов пионерских дружин.

Актив обсудил два вопроса: о ходе соревнования на лучший пионерский отряд и лучшую школьную комсомольскую организацию и о роли пионерской и комсомольской организаций в воспитании подрастающего поколения.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь городского комитета ВЛКСМ Владимир Лопатин. Он отметил достижения, с которыми пришли к активу пионерские и комсомольские организации школ города.

С докладом по второму вопросу выступила старший следователь прокуратуры тов. Савчук.

В прениях слово взяли заместитель председателя исполнкома горсовета тов. В. В. Суспицкая, старшая пионервожатая школы № 36 Зоя Смирнова, секретарь ученической комсомольской организации школы № 48 Тамара Белоконева, секретарь комитета ВЛКСМ средней школы № 49 Валентина Загорянская и другие.

Актив наметил мероприятия, направленные на дальнейшее развитие соревнования за лучший пионерский отряд и лучшую школьную комсомольскую организацию.

На снимке: грузовые машины «Шкода-706 РТО» в Конакри.

Фото ЧТК—ТАСС.



137-му дорожно-эксплуатационному участку на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

плотники, шоферы на легковую автомашину, трактористы и автогрейдеристы для работы на периферии.

Обращаться по адресу: ст. Орск, ул. Каменная (за элеватором), телефон 1-60.

Автохозяйству № 3

### ТРЕБУЮТСЯ

опытные шоферы, газоэлектро-сварщики, истонники-котельщики с правами, кузнец, вулканизатор, диспергетчики (желательно техники).

Обращаться в члены занятых по адресу: г. Орск, Сенная гора, автохозяйство № 3.

Комбинат «Южуралникель»

### ТРЕБУЮТСЯ

электрики, электрослесари,

электроварщики, газорезчики, слесари-сантехники, котельщики с правами, кузнец, вулканизатор, диспергетчики (желательно техники).

Обращаться в члены занятых по адресу: г. Орск, Сенная гора, автохозяйство № 3.

Комбинат бытового обслуживания № 1

### ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изделия из плюша (портреты, скатерти и др.), на пошив ватных курток и шароваров по индивидуальному.

Здесь же имеются в продаже: платья свадебные, халаты женские, матрасы из ткани.

Требуются на постоянную работу штукатуры-маляры, грунчики.

Обращаться: кабинет комбината, Музикальный пер., 2-а.

Автобазе № 2 (ст. Гудрон)

### ТРЕБУЮТСЯ

шлифовальщики.

Обращаться: ст. Гудрон, авто-

база № 2.

Медсанчасти

завода синтетического спирта

### ТРЕБУЮТСЯ

санитарки, буфетчица в больнице.

Адрес: пер. Синчука, больница.

Бакулин Александр Александрович, проживающий на ст. Орск, ул. Степная, 153, возбуждает дело о разводе с Бакулиной Валентиной Михайловной, проживающей в Орске, пос. м. сокомбината, ул. Мостовая, 18, кв. 18. Дело подлежит рассмотрению в Орском народном суде.

Стрельников Юрий Иванович, проживающий в Орске, проспект им. Ленина, 42, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Стрельниковой Верой Ивановной, проживающей в Баш. АССР, г. Уфа, ул. Осипенко, 99. Дело подлежит рассмотрению в Орском народном суде.

ФБО5081.

## «Филиал библиотеки имени Т. Г. Шевченко»

Такая вывеска появилась недавно на воротах дома № 11 по улице Пестеля. «Заведующим» этого филиала стал пенсионер Тимофей Иванович Однинцов.

Эта домовая библиотека родилась совсем недавно, всего лишь месяц назад, но уже завоевала большую известность в Старом городе. Накануне день к Тимофею Ивановичу приходят

соседи, просят выбрать

на хорошую книгу.

Домовая библиотека, при уличных комитетах.

Большой известностью

пользуется библиотечка,

организованная Людми

лой Минченко — учени

цей 49-й школы. 26 жи

телей улицы Радищева

стали ее читателями.

А совсем недавно по инициативе молодой учительницы Ларисы Морозовой в поселке мостостроителей родилась еще одна передвижка. Библиотека имени Шевченко выделила мостостроителям 150 книг. Партийная организация мостостроителей дала комнату для передвижки, помогла организовать читальный зал.

Н. ГРИНЕВСКИЙ.

## Молодцы, школьники!

шествие над моей комнатой. Они часто приходят, справляются, чем помочь. И, надо сказать, делают все с охотой, с пионерским задором.

От души благодарю детей.

С. А. Паннов.

МНЕ 71 ГОД. Живу один. Нелегко приходится всякий раз,

когда нужно выполнить те или

иные домашние работы — схе

дить за водой, нарубить дров,

от этих обязанностей меня

освободили юные друзья — уча

щиеся средней школы № 16.

Четвероклассники, воспитанники

учительницы Галины Иг

натьевны Колесниковой, взяли

шестеро из руки.

500 тысяч — вот сколько

тетрадей получила сейчас город

ской книогор.

ПОСЛЕДНИЕ

В эти дни в магазинах

книгогорга города широко орга

низована продажа учебнических

тетрадей. Довольны

получая их в руки.

500 тысяч — вот сколько

тетрадей получила сейчас город

ской книогор.

ПОСЛЕДНИЕ

ГДЕ ОТДОХНУТЬ?

В районе

изофабрики живет немало моло

дежи. Есть здесь и свой клуб.

Но беда в том, что клуб есть, а

отдохнуть негде. Это результат

того, что работа в клубе пущена

на самотек. Кинокартини, нап

имер, демонстрируются не ча

ще трех раз в неделю. Вечера

моложежи организуются крайне

редко и то по «настроению» за

ведущего клубом тов. Ничек.

Когда-то при клубе занималась

художественная самодея

тельность. Сейчас все кружки

распались.

Большая вина в том, что моло

дежи негде провести свой до

суг, нечем заняться после работы

и секретаря комсомольской

организации тов. Митиной. Она

запустила работу, халатно отно

сится к своим обязанностям.

Когда же будет наложен до

суг молодежи?

Бушев, Кульмухамбетов,

Юсупов, Мельников, Ни

кифоров.

ПОСЛЕДНИЕ

КОНЦА НЕ ВИДНО.

В общежитии № 78, где мы живем,

сейчас проходит капитальный

ремонт. Начался он более месяца

назад. Но и сейчас не видно конца ремонта. Это создает серьезные затруднения для жильцов общежития. Мало того, что общежитие перенаселено, так еще из многих комнат жильцы выселяются в красный уголок.

В настоящее время ремонт прекращен из-за отсутствия покрасочных материалов. Когда к нему снова приступят — неизвестно. Вот это и хотели бы мы узнать у руководителей домаупралования № 4.

Комсомольский штаб общежития № 78.

ПЛОХОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

Нам довелось недавно обедать в столовой № 9. Вышли мы оттуда неудовлетворенные обслуживанием и качеством блюд. В столовой сообщали о своих претензиях зав. производством и другим работникам, просили жалобу. Но так и не смогли ее получить. Нам ответили: «Не обязательно писать жалобу». Вот мы решили написать в газету.

Б. Николаев, С. Борисевич, С. Агафонов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Среди добрых людей». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Муравьишка-хвастунишка». Начало в 9 ч.

30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин. «Последний раунд». Начало в 11 ч. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. веч.

Дом культуры нефтяников — «Джамила».

Дом культуры строителей — «Красноармейка».

Дом культуры железнодорожников — «Никогда».

Дом культуры машиностроителей — «Народ пробуждается» (II серия).

Клуб завода им. Чкалова — «Грешница».

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Мать-Индия» (I серия)

Торгово-закупочной базе

горпишеторга

ТРЕБУЮТСЯ

опытный художник, знакомый с декоративной и оформительской работой

Оплаты по соглашению.

Обращаться: проспект Мира, клуб «Серп и молот».

Данилюк Василий Максимович, проживающий в Орске, пос. Никель. Орджоникидзе, бз. 1, возбужд. дело о расторжении брака с Данилюк Нелли Леонидовной, проживающей в Орске, 2 участок, ул. Ильинская, 25, кв. 10.

Дело подлежит рассмотрению Орским городским судом.

Заказ № 609. Тираж 12.000.